
  Protokoll 
Niederschrift über die Mitgliederversammlung 

 des Fördervereins der KITA Möser e.V. 

 

Versammlungszeit: Donnerstag, 12.07.2012 19:30 Uhr 

Versammlungsort: 39291 Möser, Thälmannstr. , Gaststätte „Landhaus Möser“ 

Anwesend: siehe Liste im Anhang 

Versammlungsleiter: Herr Trantzschel 

Protokollführung: Frau Barneetz 

 

Eröffnung und Begrüßung 

Der Versammlungsleiter Herr Thomas Trantzschel eröffnete um 19:30 Uhr die Mitglieder-
versammlung und begrüßte die Erschienenen. 

Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit 

Herr Trantzschel stellte fest, dass die Versammlung satzungsgemäß einberufen wurde. Die 
Versammlung ist laut Satzung nicht beschlussfähig. Es wurde festgestellt, dass die 
Tagesordnung und Anträge bei der Einberufung der Versammlung mit angekündigt waren. 

 

Tagesordnungspunkte: 

1) Der Arbeitseinsatz in der Kita führte zu einem guten Ergebnis. Es wurde ein 
„Autotunnel“ angelegt, welcher in naher Zukunft nochmal mit einer Erdschicht bzw. 
Rasen bedeckt werden muss. Weiterhin wurden Sonnenschirmständer fest im Boden 
versenkt. Ein 2. Hochbeet für Gemüse wurde angelegt und Rindenmulch neu verteilt. 
Die Verpflegung wurde durch „Spenden“ der Anwesenden gewährleistet. 
Ein weiterer Arbeitseinsatz im Frühjahr 2013 soll folgen. 
 

2) Zum Frühlingsfest 2012 wurden 30 T-Shirts im Wert von € 197,- gekauft, davon 
wurden auf dem Fest 22 Stück für insgesamt € 176,- + 2,- Spende verkauft. Die 
Größen 110 & 116 waren schnell vergriffen. 
 
Auf den Elternversammlungen Ende August/Anfang September sollen Formulare für 
die Bestellung von T-Shirts an die Eltern verteilt werden (Entwurf Fam. Mory). 
Abgabe Antrag & Geld in der jeweiligen Gruppe vor Bestellung. 
 
Am 27.07.12 ist in der Kita Oma-Opa-Tag. Es wäre sinnvoll ein Info-Tisch an diesem 
Tag dort aufzustellen – Info über div. Projekte in der Kita (z.B. Lesepaten), 
Mitgliederwerbung, … Idee wird durch freiwillige Helfer aus dem Förderverein 
umgesetzt, kurzfristige Absprache. 
 
Es wurden 6 T-Shirts für die Mitglieder vom Förderverein gekauft, die Kosten dafür 
trägt der Verein. Die T-Shirts werden zu den Veranstaltungen ausgegeben und 
anschließend wieder bei Frau Mory zwischen gelagert. 
 
 
 



Ab sofort werden die Kinder T-Shirts für € 10,00 verkauft, erstelltes Logo wird 
beibehalten. 
 
Es wurden weitere € 200,00 vom Verein frei gegeben für 2 Mitglieder T-Shirts in XXL 
und für die Begleichung der Rechnung von der Fa. Prellwitz i.H.v. € 42,84. Der Rest 
soll für die Bestellung von neuen Kinder T-Shirts in Gr. 110 & 116 genutzt werden. 
 

3) Auf der Homepage der Gemeinde Möser soll ein Veranstaltungskalender aller 
ortsansässigen Vereine erstellt und gepflegt werden. Vielleicht finden die Vereine 
auch im mtl. Kurier Platz auf einer eigenen Seite. Div. Ideen werden noch geprüft. 
 
Eine weitere Idee ist, dass sich 7 Vereine jeweils auf einem eigenen Plakat vorstellen 
und diese in einem Rahmen im Bürgerzentrum in Möser aufgehängt werden. Der 
Förderverein stimmt dem Plakat zu, aber nicht der Kostenübernahme für einen 
Rahmen. Auf dem Plakat soll das Foto aus der Kita „Junge mit Brille und Fliege auf 
der Hand“ erscheinen. Das Plakat erstellt Herr Trantzschel. 
 

4) Auf der Kuratoriumssitzung wurden die Eindrücke von der Trägerbörse am 
07.07.2012 besprochen: 
- Johanniter nein, überwiegend relig. Kitaführung 
- Volkssolidarität nein, kein pädag. Konzept zu erkennen. 
 
Als Empfehlung wurde keine Übertragung an einen freien Träger ausgesprochen, da 
kein Anbieter kein neues, besseres Konzept vorstellen konnte. Als Option wurden die 
Einrichtungen Kunterbunt aus Nürnberg oder das Bildungswerk genannt. Die 
Erzieher der Kita stimmen dieser Empfehlung in vollem Umfang zu. 
 
Die Trägerbörse wurde leider von zu wenigen Eltern besucht. Warum? Kein Interesse 
oder keine Hoffnung auf Gehör? Leider ist eine Beeinflussung durch Presse, 
Gemeinde,… täglich zu spüren. Wem soll man da noch glauben? 
 
Der Förderverein wird keine öffentliche Stellungnahme zu diesem Thema abgeben, 
wir bleiben unpolitisch. 
 

5) und 
6)  

Planung eines Ausfluges – Mitglieder & interessierte Eltern – oder neuer Arbeits-
einsatz? Radtour, Wandern, ..? 
 
Im Frühjahr 2013 soll ein weiterer Arbeitseinsatz stattfinden: 
- Regenrinne &-tonne 
- 2. Komposthaufen für Gemüseabfälle z.B. vom Piratenschmaus 
- Die Linke und/oder SPD auf Spendenunterstützung ansprechen. 
 
Im Herbst soll nun endlich durch die Gemeindemitarbeiter das Schilf umgesetzt 
werden und die freie Fläche gepflastert werden. Die bereits gekauften Spielgeräte 
sollen von der Gemeinde oder fremden Firmen aufgebaut werden, Entscheidung liegt 
noch aus. 
 
Am 13.10.2012 um 10.00 Uhr findet eine Wanderung Richtung Forsthaus statt. 
Treffpunkt 9.45 Uhr am Bürgerzentrum. Wer nicht so weit laufen möchte, startet vom 
Tannengrund. Getränke, Essen gibt’s zum Selbstkostenpreis. 
 
 
 
 



Ellen macht zum Thema Wandertag und T-Shirt Verkauf einen Aushang in der Kita. 
Sylvana macht ein Formular für die Anmeldung zum Wandertag fertig, werden dann 
zu den Elternversammlungen verteilt. 
 

7) Frau Krüger aus der Kita leiht sich Medienboxen von der Bibliothek Genthin aus. In 
der Stadtbibliothek MD ist die Kita mittlerweile angemeldet – Ansprechpartner Stefan 
Hübner. 
 
Jährlich im November Aushang in der Kita – Bücherspende. Eltern spenden 
aussortierte Bücher an die Kita.  
 

8) Forum auf Förderverein-Homepage? Zusammenfassung von wiederkehrenden 
Fragen in der Kita - um die Kita und ins Forum setzen? Anwesende Mitglieder waren 
sich uneinig – genug Interessierte? Auf nächster Versammlung als Tagesord-
nungspunkt besprechen. 
 

9) Der Kauf von 1000 neuen matten Flyern wurde beschlossen. Nandoo kümmert sich 
um alles. Die Adressen müssen auf den Flyern aktualisiert werden und neue Fotos 
werden ausgesucht. 
 
Nochmalige Anfrage über Zuschuss für Verein bei der Gemeinde Möser stellen. 
 
Bei der Fa. Prellwitz Preis für Tuch/Basecap für ca. 30 Chorkinder erfragen. 
 
 
 
Die Versammlung wurde um 21.30 Uhr geschlossen. 
 

  

 

 

 

 ---------------------------------                     ----------------------------------------
  

 Versammlungsleiter     Schriftführerin 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 



 
 

 

 
 
 

 

 


